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Постановка проблеми. Профільно орієнтована освіта покликана наблизити освіту 
до життя. Вона безпосередньо пов’язана з компетентнісним підходом в освіті, який має на 
меті формування ключових компетентностей, тобто певних життєвих і професійних умінь. 
У класичній педагогіці ми мали відносно високий знаннєвий результат, що дає обізнаність, 
тобто компетенцію в певній галузі. Наші діти, потрапляючи до зарубіжної школи, вражають 
педагогів своїм рівнем знань. Однак у дорослому віці їх спіткає проблема, про яку говорять: 
якщо ти такий розумний, то чому такий бідний? Нам не вистачає прагматичного компо-
ненту в освіті, зокрема формування компетентностей, тобто вміння застосовувати знання 
на практиці для досягнення життєвих цілей. Тому виникла тенденція зміни освітнього
 ідеалу [3].

В епоху економічних ризиків та безробіття нам необхідно сформувати такого молодого 
українця, який би не розгубився в цьому житті, міг створити для себе робоче місце і, що ще 
більше цінується, – умів створити робочі місця для інших з тим, щоб зростала економіка 
країни, а отже, благополуччя людини взагалі [1]. Аналіз цієї проблеми становить мету нашої 
статті.

Виклад основного матеріалу. Багатогранна спадщина А. Макаренка дає нам багато 
відповідей на болючі питання сучасності. Дослідження педагогічних ідей видатного педа-
гога в контексті профільної компетентнісно орієнтованої освіти вказує, що його ідеї можуть 
бути орієнтирами для вчителів при формуванні професійних та життєвих компетентностей 
учнів.

Свою педагогіку Макаренко вивів із власного вчительського досвіду. Перше, що він за-
провадив – це чіткий режим життєдіяльності в колонії. Кожна дитина, вважав педагог, пови-
нна чітко знати, що, коли, і як вона повинна робити. Ця ідея видатного педагога знаходить 
відгук у сучасній концепції компетентнісної освіти. Як відомо, комплекс знань, умінь і на-
вичок трансформується в компетентності особистості і сприяє підготовці до життя та вза-
ємодії в технологічному суспільстві. Він враховується при використанні Національної рамки 
кваліфікацій, яка впроваджується з метою введення європейських стандартів та принципів 
забезпечення якості освіти з урахуванням вимог ринку праці до компетентності фахівців.

Педагогіка А. Макаренка була спрямована на підготовку вихованця до реального життя. 
Трудове виховання було покладено в основу формування особистості у всіх закладах, якими 
він керував. Разом із тим, він розумів, що виховання особистості неодмінно має супроводжу-
ватися її соціалізацією. Його педагогіка спиралася на принцип паралельності дії та принцип 
доцільності. В основі першого з них лежить ідея єдності виховання і життя. Принцип до-
цільності мав вихід на програму людської особистості, яка була орієнтиром для вихователя 
і вихованця, основою розвитку кожного індивіда. 

Взаємовідносини в колективах під керівництвом А. Макаренка через систему перспек-
тив забезпечували розвиток потенційних можливостей кожного вихованця з виходом на 
високий рівень складності навчально-виробничих і життєвих завдань. Самоврядування в 
колективі здійснювалося через раду командирів та загальні збори, які були вищим органом 
і рішення яких було обов’язковим для всіх, у тому числі й для завідувача. Таким чином, мо-
лода людина, що виховується за системою А. Макаренка, має змогу розвинути свої комуні-
кативні та лідерські якості, що в майбутньому допоможе їй не лише вдало будувати власну 
кар’єру, але й стати успішним менеджером, тобто разом із колективом однодумців утілюва-
ти в життя власні проекти.
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Державний стандарт базової повної середньої освіти визначає вимоги до загальноос-
вітньої підготовки учнів за галузевим принципом. Профілізація навчання передбачає дифе-
ренціацію змісту освіти за трьома рівнями: обов’язковим (визначеним державним стандар-
том), академічним і профільним.

Упровадження профільного навчання в старшій школі – це один зі шляхів модерніза-
ції національної системи освіти, зумовлений зростанням вимог суспільства до якості освіти 
випускників, їх конкурентоспроможності на ринку праці, осмисленого вибору професії та 
власної самореалізації [4, с. 50].

Специфіка профільного навчання полягає саме в пошуку оптимальних шляхів форму-
вання професійних та життєвих компетентностей. Профілізація старшої школи – це перео-
рієнтація на особистість, на створення можливості кожному випускникові побудувати свою 
власну життєву траєкторію, досягти мети. Тож профільне навчання є чинником поліпшення 
якості та доступності освіти в умовах сільської школи та шкіл малих міст. Його мета – ство-
рення умов для диференціації та індивідуалізації навчання, врахування й забезпечення по-
дальшого розвитку інтересів, нахилів та здібностей учнів у сфері діяльності, з якою в них 
пов’язаний вибір майбутньої професії [5, с. 6].

Формування умов для переходу старшої школи на профільне навчання в конкретному 
закладі передбачає:

- запровадження широкомасштабної системи відповідної перепідготовки: підвищення 
кваліфікації вчителів основної школи з орієнтацією на організацію допрофільного навчан-
ня, учителів старшої школи, які викладатимуть профільні предмети і спецкурси, керівних 
кадрів освіти, здатних забезпечити функціонування профільної школи;

- навчально-методичне забезпечення профільної школи (усунення наявної невідповід-
ності навчальних профілів і навчальних планів для профілів навчання);

- науковий супровід навчання в старшій школі, який передбачає реалізацію завдань до-
слідницького характеру.

Чинником, вирішальним для ефективного запровадження профільного навчання, 
є рівень професіоналізму педагогічних кадрів. На сьогодні педагогів, готових до робо-
ти в профільних класах, обмаль, недостатнє і його матеріально-технічне забезпечення [6, 
с. 33].

Щоб говорити напевне про наявність у дитини задатків до тієї або іншої діяльності, 
необхідно дати їй можливість виявити себе в ній. Виправдовують себе організація факуль-
тативної, гурткової роботи, розробка поглиблених програм з предметів. Таке навчання має 
бути допрофільним і припускати вільний вибір дитиною предмета із поглибленням, мож-
ливість змінювати поглиблений предмет, пробуючи свої сили, реалізуючи природний по-
тенціал.

Висновки. Отже, профілізація – це освіта за вибором, яка забезпечується шляхом ди-
ференціації як основи моделювання базового компоненту навчального плану. Особистісні 
потреби учнів реалізуються при наявності широкого спектру предметів за вибором, автор-
ських навчальних курсів, факультативів, спецкурсів. Зараз іде інтенсивний процес розроб-
ки підручників для профільного навчання, посібників на електронних носіях не лише для 
безпосереднього, а й для дистанційного навчання на основі кейс-технологій. Кожен учень, 
одержуючи мінімум загальноосвітньої підготовки, має можливість надавати перевагу тим 
напрямам, які відповідають його нахилам, здібностям, майбутнім планам та будувати влас-
ну життєву траєкторію [4].

Моніторинг запровадження профільного навчання на Полтавщині визначає динаміку 
впровадження окремих напрямів і профілів у навчальний процес старшої школи. 

Тому таким актуальним видається звернення до педагогічного досвіду А. Макаренка. 
Він зумів розробити цілісну концепцію освіти й виховання, спрямовану на розвиток насам-
перед ключових життєвих навичок та умінь, заклав підвалини виробничого навчання у ві-
тчизняній педагогіці. Отже, його ідеї потребують творчого запозичення з точки зору про-
фільної компетентнісно орієнтованої освіти.
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В статье рассматривается актуальность идей и педагогического опыта А. Макаренко в контексте про-
фильного компетентностно ориентированного образования.
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